

姐夫爱上小姨子结果会怎样? 年轻漂亮的小姨子变成情人后,能再变成妻子吗? 小姨子仿佛是姐夫的一块自留地,说不清、道不明

# 当姐夫碰上小姨子……

□文/本报记者 王智芳

小姨子是姐夫的贴身小棉袄,大凡有小姨子的男人,姐夫对小姨子无微不至的关怀与疼爱让作为妻子的都感到嫉妒。但是小姨子的娇容倩貌可以站着看,可以睡着看,却是绝不能动的。男人们可以不动小姨子吗?



## 1 暧昧情结: 好老公变成“坏姐夫”

讲述者:宋磊(化名) 年龄:34

老婆是家中的老二,上面有一个哥哥,底下有一个妹妹,妹妹长得很好,白皙的皮肤、高挑的身材。和老婆谈恋爱那会儿,老婆就经常对我说,她家有个妹妹长的特好看,还开玩笑说:“你以后见到了不准打主意。”我当然发誓不会,我确实爱我老婆,老婆虽然不怎么漂亮,但是性格特别开朗活泼,是我最喜欢的类型。而且我自认为是堂堂爷们,怎么可能去做那种事情?

后来,直到快结婚了,老婆才把我领进了家门。第一次见到小姨子,我忽然觉得自己的脸红心跳加快。为了掩饰自己的慌张,我还特意去了趟洗手间,给自己洗了个冷水脸希望自己冷静下来,那时我还算清醒,知道这是不可以的事情。可是,我不得不承认我的内心总是忍不住想起那张美丽的脸。再后来结婚了,我正式成为了那个家族的一员,并且因为种种原因我住在岳父家跟小姨子接触的机会多了起来,渐渐熟悉了。她很可爱,总是靠在我的肩膀上甜甜地叫我姐夫,然后拉我买礼物给她。说不清怎么的,每次与她近距离的接触,她头发的芳香都会让我兴奋。

一直以为这是我一个人的事,单纯的小姨子只是很喜欢我这个姐夫罢了。直到有一天,小姨子很伤心地哭着跑来找我,说单位的领导对她毛手毛脚。我看到她伤心的模样,就把她一把拉进怀里,当时我真的只是想安慰她,我知道只要我动了,就背叛了我的老婆,理智告诉我不能那么做。她似乎也很矛盾,我相信她也在经历复杂的思想斗争。大概过了有十几分钟的样子,我还是忍不住吻了小姨子,她并没有拒绝。

有了第一次接吻之后,我见到小姨子,忽然很尴尬很难为情,有意开始躲着,也深感对不起老婆。只是小姨子忽然变了,在我面前变得跟从前不一样,不再像以前那样穿得像个大男孩。如今,她把自己弄得像个成熟的小女人,衣着比以前暴露了不少,有时还若有似无地看着我,那眼神让我……

现在,这个事情已经过去半个月了,小姨子并没有要回归原位的意思,我简直不知道怎么办?我是在玩火吗?我自认为是个好男人,可是竟然做了卑鄙的事情。我不是应该搬出去住?可是我真的很爱我老婆,也很爱小姨子。我该不会是想两个都拥有吧,我该怎么办?

专家点评:

### 是小姨子的诱惑,还是内心不安定?

见了美女,男人很容易动心,这是男人生物性的本能。但是要牵扯到是否是爱,大部分男人还是能很清楚地区分。

故事主人公是混淆了爱和喜欢,爱情和亲情的关系。喜欢小姨子,显然就存在这个基础,姐妹之间会有很多相似之处,有共同的特质,同时又有亲情作为纽带,美丽可爱的小姨子很容易博取姐夫的关爱。

今天可以是美丽的小姨子,明天也可能是独具魅力的同事,在美好的事物面前,是不是总要心神不宁地想要得到呢?

男主人公可以借着这个机会,特别是对小姨子的“爱”,去区分究竟是爱还是喜欢,是亲情还是爱情?澄清自己内心的需要,思考自己对妻子的爱情内涵,明白自己的爱情立场,如何去爱,如何通过丈夫角色保护这份爱,如何面对心中的不安定,才是最关键的。

心理咨询师 子慧

我是1988年的,你也可以把我当成“90”后,不过你不要把我想象成他们那样叛逆,更不要因为今天的话题把我认作是和姐夫有一腿的小姨子。因为在中国,姐夫和小姨子往往有一种说不清的关系,总有花边新闻,很微妙。

一开始我听说准姐夫社会地位比较高,而且人长得很帅,就是因为这,我爸妈不怎么中意,觉得这么好的人怎么会看上我姐呢?可是我姐姐又非他不嫁,没法子我成了父母派出的侦察兵。经过我连日来的观察(我得承认,其实我只是在糖衣炮弹下过了几天),就回家复命了,回来以后我对我爸妈用四句话总结了姐夫“人又好、嘴又甜、长得帅,又有钱”,虽然我是被糖衣炮弹“轰炸”了几天,但我并不是因为这才说姐夫好的。那些日子里他对姐姐照顾的无微不至,一个事业有成的男人还回家下厨,从厨艺来看也不是一两天的事情,我姐姐脾气一向都很暴躁,不过姐夫都能忍着。通

## 3 孤独情结:我真的有小姨子情结

讲述者:李建国(化名) 年龄:31

我有老婆,不说通情达理至少也还算讲点道理,至于容貌嘛说实在的还真不错,所以社交应酬,我还是很乐意带她出去的,怎么说男人也是爱面子的,老婆长得好且善解人意,我脸上也有面子。结婚这些年来,我们夫妻俩感情还不错,我从来没有打骂过老婆,我敢发誓。相反,老婆偶尔(只是说偶尔)训责一下我,当然这绝对不能归结为怕老婆。(本人要面子,谁敢说我怕老婆,我跟谁急。)可我总感觉生活中好像少了一些什么。我老婆有个弟弟,经常到我家来住,跟小舅子相处,那是一百个没话说。

都三十出头的人了,每当听到别人那小姨子叫姐夫叫得甜甜的,我心里就不平衡。凭什么他们都有小姨子就我没有?不过,你们可别想歪了,我可没有跟老婆离婚后找个有小姨子的女人结婚的念头。

## 2 润滑情结:我是他们的和事佬

讲述者:徐薇薇(化名) 年龄:22

过我的说服,他们的婚礼得以在父母和亲友的祝福声中进行。

跟姐姐结婚以后,姐夫的父母不想让姐姐再做以前的工作,希望姐姐去家里企业帮忙,姐姐不乐意就干脆不上班了,安心地在家做家庭主妇。说是家庭主妇其实也没什么,家里的卫生有钟点阿姨做,饭菜的话姐夫在家姐夫做,姐夫不在家也是叫人来家里做,结婚后搬出来住了也不需要伺候婆婆,没有小孩也不需要操心孩子,所以她一般在家都没什么事情。姐夫怕她无聊,让她学学瑜伽或是找姐妹们聊聊天啥的,她还不放心,担心姐夫会看上其他的好姐妹。

最后姐夫没辙了,只好求助我这个小姨子搬过来住。见是自己亲妹妹,姐也放心,于是两口之家就变成了三口之家。我毕业以后就自己开了个网店,偶尔写点小文章投给杂志社,虽说不上富有,但至少也够我平时花费,再加上时间比较自由我还是挺喜欢的,现在让我当兼职陪聊我也觉得没什么不好,再说还是我自己亲姐呢,我也希望她幸福。

就这样我在姐夫家一住就是一年多,姐夫很正统,对我很尊重,从不动手动脚的,这一点让我觉得当初考察结果是对的。谁说姐夫和小姨子关系就不正常了?如今不花心的男人不多了,姐夫就是好男人的楷模。结婚两年多,他们没孩子,姐的脾气还是那样,

这个家庭需要我随时出来当和事佬,姐夫还能这么一如既往地对她,真的很幸福。

现在我也到了谈朋友的年龄,父母也开始劝我搬出姐夫家。说是小两口也到了该要小孩的年纪了,我做妹妹的老搅和在中间反而不好。可我又很担心我姐姐。她是那种得理不让人无理搅三分的人,要是我走了没有人站出来说说她的不是,她也许会觉得自己永远是对的,错的永远是其他人。但我也很清楚我终究是要离开他们家的,我姐姐也终究是要独自面对一切的。我没有谈过朋友,但我知道人与人之间要懂得忍让学会理解,更何况是和自己相爱的人,我衷心希望姐姐、姐夫能够幸福。

专家点评:

### 小姨子的婚前培训

本故事中姐夫的小姨子关系是大多数的现状,如同故事中的一样,为了小家庭的幸福,大家庭的安宁,每一个角色定位都很明晰。

小姨子是个很有自己思想的女孩,在姐夫家的这段时间,小姨子担当的是一个和事佬角色,双方的立场和难处都能切身体会,也是亲身经历的一次婚前培训,让这次的陪伴变得更加有价值。明白要做一个怎么样的妻子,找一个什么样的丈夫,懂得人与人之间要忍让和理解,让家庭更加幸福。

心理咨询师 子慧

我心里面是这样想的,真的,我好想有个小姨子。

专家点评:

### 是小姨子情结,还是渴望善解人意的妻子?

故事的主角一直强调自己有小姨子情结,他向往的理由是“别人都说小姨子对姐夫好,一句姐夫长姐夫短的,足可以化解一周以来的所有烦恼和劳累,到家里来了后又可以分担家务,看你上网时还会砌一杯茶放在你边上,海阔天空地跟你聊,老婆也会很放心”。

这些幻想中折射出来的现实是:而老婆呢,晚上的枕头风也吹得够多了,况且我那老婆韩剧看多了,是越来越“野蛮”了,高八度的声音经常对我教训。

现实中的“野蛮妻子”,引发丈夫对“温柔小姨子”的向往,其实是一个丈夫对温柔妻子的渴望。

心理咨询师 子慧

但我心里面总是怪痒痒的,你说这有个小姨子该有多好:别人都说小姨子对姐夫好,一句姐夫长姐夫短的,足可以化解一周以来的所有烦恼和劳累,到家里来了后又可以分担家务,看你上网时还会砌一杯茶放在你边上,海阔天空的跟你聊,老婆也会很放心。

我总觉得无论是跟自己父母或者是岳父岳母在一起,都觉得没有什么话题可以聊,因为不是一个时代的,没有多少话题。对于他们,除了尊敬、孝顺,真的找不到其他可以做和可以聊的。而老婆呢,晚上的枕头风也吹得够多了,况且我那老婆韩剧看多了,是越来越“野蛮”了,经常用高八度的声音教训我。

因此,如果我有小姨子,那我的日子也许会好过多了,我也不知道我这种想法对不对,但我还是要对大家说出来,毕竟,